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Конспект

відкритого уроку 

з природознавства 

у 2 класі

Тема: 
Різноманітність 
тваринного світу
вчитель початкових класів

Ковальова Н. А., вчитель вищої категорії,

 старший вчитель

Відкритий урок у 2-му класі 
Тема уроку: Різноманітність тваринного світу.
Мета: ознайомити учнів з різноманітним світом тварин; формувати поняття комахи, птахи, звірі; навчати їх розпізнавати та класифікувати за істотними зов​нішніми ознаками; розвивати логічне мислення через завдання на порів​няння, доведення, вилучення зайвого, встановлення взаємозв'язку між рослинами і тваринами, між самими тваринами. Продовжувати розвивати навички слухо-зоро-тактильного сприймання та формування вимови. Виховувати бережливе ставлення до всього живого.

Обладнання: картинки та слайди із зображенням птахів, звірів, комах, картки, ілюстрації та атрибути до казки; відповідне технічне забезпечення.

ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент. Привітання з гостями.

- Починаємо урок з предмету «Я і Україна». Запитайте у мене, що ми будемо робити на уроці? (Діти запитують)
- Сьогодні на уроці ми будемо розгадувати кросворд, складати слова та речення, грати, слухати казку.

ІІ. Повідомлення теми уроку.

- Тема нашого уроку захована у цьому кросворді. Розгадайте його і прочитаєте тему нашого уроку. (Діти читають загадки і відповідають на запитання «Хто це?»)
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1. Смугаста кішка, живе в лісі. (Тигр)
2. Птах із великими очима, гострими кігтями, загнутим дзьобом., літає вночі. (Сова)
3. Червонясту шубку має, По гілках вона стрибає, Горішки, шишки збирає. (Білка)
4. Хижий птах, високо літає – все бачить. (Орел)
5. В лісі у норі живе,  дуже хитрою сливе. 
Низька тварина ця на зріст, 
Хутро руденьке, пишний хвіст. (Лисиця)
6. Красива тварина для спорту й на допомогу людині. (Кінь)
7. У лісі біля пня біготня і метушня: народ робочий весь день клопоче. (Мурашки)
— Отже, тема нашого уроку— «Тварини». Сьогодні ви дізнає​тесь, який різний та цікавий наш тваринний світ.
IIІ. Основна частина:

1) Актуалізація опірних знань.
— Встаньте, підійдіть до мене. Візьміться за руки. Хто ви? (Діти, учні, клас.) Покличте до себе наших гостів. Візьміть їх за руки. Хто тепер ми? (Люди, школа…)  А що нас всіх оточує? (Природа). А що таке природа?

(Всі сідають на свої місця. Учитель малює на дошці схему.) 
2) Вивчення нового матеріалу.

 - Природа – це пов’язані між собою рослини і тварини. Тварин так багато і вони такі різні, що їх поділили на певні групи. (Показує таблицю з картинками, де змішані представники різних груп тварин.)
- Подивіться на цих тварин – вони однакові? Чим вони різняться? 

(Діти розглядують детально одні тварину на картинці, а потім за певними ознаками додають в один ряд тварин цієї ж групи. Таким чином на таблиці складаються 3 групи тварин: звірі, птахи, комахи.)

3) Практична робота з визначення істотних ознак - 

 а) птахів:

- Що є спільного у птахів?

- Чим вкрите тіло?

- Що є на голові?

- Скільки ніг? Які вони?
- Що їдять птахи?

- Щоб запам’ятати, як одним словом називаються ці тварини, складіть слово з наданих букв:

ТАИХП (птахи)

б) комах:

- Розгляньте комах. Чим вони відрізняються? Що у них спільного?
- Полічіть, скільки у комахи ніг.
- Зі скількох частин складається тіло? Що є на тілі у комах?
- Що їдять комахи?

-  Щоб запам’ятати, як одним словом називаються ці тварини, складіть слово з наданих букв:
ОКМИАХ (комахи)
в) звірів:
- Чим відрізняються звірі? Що у них спільного?
- Полічіть, скільки у звірів лап?
- Зі скількох частин складається тіло? Назвіть ці частини. 

- Що є на тілі у звірів?
- Що вони їдять?

-  Щоб запам’ятати, як одним словом називаються ці тварини, складіть слово із поданих букв:
ЗРІВІ(Звірі)
Фізкультхвилинка (Діти імітують характерну поведінку названих учителем тварин).

IV.
Закріплення вивченого матеріалу.
- А зараз ми будемо грати. Гра називається «Фотомисливці». Як справжні фотографи ви будете полювати на тварин, щоб зробити гарні красиві фото на пам’ять. (Кожна дитина отримує картку з назвою тієї групи тварин, яку саме вона (він) буде фотографувати.)

Учитель показує презентацію із зображеннями різних тварин, діти «фотографують» і називають знайомих тварин.

V.Заключна частина. Підсумки.

- Молодці! Гарні з вас фотомисливці. А зараз послухайте казку.

ЩО ТАКЕ ЛІС?


Одного разу художник вирішив намалювати ліс. «Що таке ліс? - роз​мірковував він. - Звісно, ліс — це дерева».


І він намалював дуби, ялини, сосни, куші ліщини, зелену траву і яскраві квіти. А в куточку картини він намалював маленького чоловічка з довгою бородою - дідуся-лісовичка. Бо ж який це ліс без лісовичка?


Повісив художник свою картину на стіну, помилувався нею і кудись поїхав. Коли за деякий час він повернувся, то на картині побачив лише чорні стовбури дерев.


- Що трапилося з лісом? Чому він пропав? - жахнувся він.


- Ти забув намалювати гриби, - озвався дідусь-лісовичок.

-  Без гри​бів не буде лісу.


Художник взяв пензля й намалював знову дерева й кущі, траву, кві​ти, а серед трави - гриби. Проте ліс продовжував усихати.


- Це тому, що у твоєму лісі немає комах,— зауважив лісовичок.
Художник знову взявся за пензля, і на квітах та листячку з'явилися яскраві метелики і моторні жуки.


- Ну, нарешті, все в порядку, — вирішив художник і, ще раз помилувавшись картиною, знову кудись поїхав.


А коли він невдовзі з'явився, то не повірив власним очам: на місці розкішного килима з квітів і трав була лише оголена земля. І дерева теж були голі, неначе взимку.

Художник підійшов ближче... і вжахнувся. Весь ліс було вкрито тов​стим шаром гусені та жуків.


Навіть лісовичок з острахом відсунувся накрай картини і вигляд мав дуже засмучений.


- Це ти в усьому винний! — заволав художник. - Ти наказав мені на​малювати комах. А вони з'їли весь ліс! Що ж робити? Невже я ніколи не зможу намалювати справжній ліс?


- Ніколи, - мовив лісовичок, - якщо не намалюєш птахів. Тому, що справжній ліс не може існувати без птахів.


Художник не сперечався, взяв пензлі, фарби. Він знову намалював дерева, кущі, траву і квіти. Під деревами й у траві він хитро замаскував гриби, на листя посадив метеликів, бджіл і бабок, а на гілках з'явилися веселі птахи. Працював він довго. Та, коли йому здалося, що роботу за​кінчено, лісовичок мовив:


- Мені затишно у цьому лісі. Однак я не хочу, щоб він знову за​гинув.


- Але чому ж він тепер може загинути? Адже в ньому все є!


- Не все,— сказав лісовичок.— Намалюй жабу і ящірку.


І художник намалював жабу та ящірку. І ще різних звірів. Він закінчив роботу, коли надворі було темно. Художник хотів запа​лити світло, аби побачити, що ж у нього вийшло, та раптом почув якісь шерехи, форкання, тріск гілок.


- Ось, нарешті, це справжній ліс, - почувся із темряви голос дідуся-лісовичка. Тепер він буде жити. Тому що тут є все: і дерева, і гриби, і квіти, і тварини. Це — ліс.


Художник запалив світло й уважно подивився на картину. Але лісовичок десь подівся.


А може, він просто причаївся у траві або сховався у кущах. Може, він заліз на дерево, і його не видно було серед листя. Та він міг заховатися в лісі де завгодно. Адже там живуть тисячі й тисячі мешканців, яких не​можливо побачити! Але всі вони неодмінно знаходяться в лісі.

(Ю. Дмитрієв)

- Цікава казка? А як видумаєте – про що вона? (Про те, що у світі природи все пов’язане між собою, і неможна знищувати цей зв’язок між різними групами тварин, між рослинами і тваринами т. п…) 

Тож треба любити і берегти нашу природу!
IV.
Оцінювання роботи дітей на уроці. Домашнє завдання
- Який був урок? Що ми робили на уроці? Що найбільш сподобалося?

- Молодці! Ви гарно працювали. За вашу роботу на уроці ви отримуєте такі оцінки…

Прощання з гостями.
